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TECHNICIEN (NE) ASCENSORISTE
(Service et Modernisation)

Session 2009

Epreuve E1 : Analyse d’'une situation d’intervention

Durée : 4 heures ngfﬁcient 16

{'objectif de I'épreuve est d'évaluer les compétences professionnelles suivantes :

EXPLOITER les documents.
ANALYSER une séquence de fonct[onneme

FORMULER des hypotheses sur la defalllanCe 6u la panne de la fonction.

ORGANISER les interventions.
TRANSMETTRE par écrit des mformaﬂons techmques

e & & & @

Ce sujet comporte trois dossiers:.

#» Un Dossier Techmqug 7 D T.112aD.T.12112

» Un Dossier Ressourca\ N D.R.1/4 2 D.R.4/4

sﬁReponses DQR 11162 DQR16]16
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IMPORTANT
Le Doss:er Quest:ons Reponses complet (D Q. R 1I16 a D Q R 16I1 6) ne portera

-’pas 1 :dent;te du candidat. o
il sera agrafé par les surveillants de salle, dans I’ordre de pagmat:on, a

Pintérieur d'une copie d’examen, sous la bande d’anonymat.

AUCUN DOCUMENT PERSONNEL AUTORISE
CALCULATRICE AUTORISEE




Code : ...

MENTION COMPLEMENTAIRE
TECHNICIEN {(NE) ASCENSORISTE

(Service et Modernisation)
Session 2009
Epreuve E1 : Analyse d’une situation d'intervention

Durée : 4 heures Coefficient : 6

DOSSIER

Réponses de la page
2/16 AN /7
3/16 /:<i>< 4
4/16 ) / : p
6/16 /17
8/16 =
7 9/16 /6
10/16 B
| \ 11/16 ”
T 13716 -
14/ 16 -
15/ 16 =
16 / 16 -
Total /200
Note /20

Mention Complémentaire
Ascensoristes

Dossier Question Réponse

DQR1/16




Premiére partie : Etude électrique.

Vous assurez pour la journée le remplacement d’un collégue qui 3 en charge la maintenance
et le dépannage d’un appatreil 8 niveaux situé dans un immeuble en copropriété. Vous découvrez
I'appareil et prenez connaissance des documents techniques présents en machinerie.

Vous allez tenter de comprendre le fonctionnement de 'appareil.

DT1/ DT2/ DT3/
DT4/ DT5/ .DT6/
D17/ DT8/ DTS/
Ondonne:DT2 3,4, )
Q1 Etude du Relais 32T 5 6 70tDR1. Nbre de pts :.../3

Bobine 32T :
Contact 32T/21:

/7NN \\\:/‘
Question 1.2 : Déterminer le rdle du c¢(\tact§2T/21.

o

\\j\ - 4/,

Q2

Ondonne:DT 2,3, 4,
5,6, 7etDR1

Nbre de pts :.../4

7

Question 2.1 : Identifier I'adresse de localisation de la bobine et de ses contacis.

Bobine 70T ;
Contact 70T/11:
Contact 70T/21 :

Question 2.2 ; Déterminer le réle du contact 70T/11.

Dossier Question Réponse

Mention Complémentaire
Ascensoristes

DQR 2/ 16




. Ondonne:DT2,3, 4
Q3 Etude du relais 40 5 6 76tDR 1 Nbre de pts :.../4
CISCAY /4;\,

EEJSD‘H:I?CG

\_/ @
Question 3.1 : Identifier 'adresse de localisation de la bobine et de ses contacts.

Bobine 40 :

Contact 40/14 ;

Contact 40/24 :

Question 3.2 : Déterminer le réle du relais 40.

L N\

, . On donne : DT 2, 3. 4, '
Q4 Ftude de la chaine de sécurité  5,6,7etDR1 Nbre de pts :../4

o >
[/ NN

Question 4.1 ; Représenter sur le croquis te cdblage des éléments de la chaine de sécurité

entre les bornes 77 et 74. N —/
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Question 4.2 : Compléter la nomenclature suivante.

Code ! cueirrrrrrrrennrsennes

Nom du contact | Désignhation

FC2 Fusible de chaine de sécurité
DC Dirupteur

2T Contrdle antipatinage

IoL Contact de relais thermique
uoT

DOT

T.GOV

PIT
TC Stop toit de cabine |
EXIT Contact trappe cabine
SAF.SW Contact tringlerie\ pé\ﬁaghﬁice
GOV Contact de sur\ntesse(sur limiteur)
PDLC Préiiminéireggié’portes paliéres
GATE Contact pf)rteﬁcabmes
DLC Contg;éfs.j;déf\;iiéverrouiIlage des portes
Qs Circuit d"anti patinage 12T o wET ! D:f L ' Nbre de pts :.../50

Question 5.1 : Identifier adresse de locallsation de la bobine et de ses contacts.

Bobine J27 :
ContactJ2T/11:
Contact J2T/21 :

Mention Complémentaire
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Code ! .cnmieneereerenns

Question 5.2 : Pour chaque phase (sauf la n°1) cl-dessous ; Compléter le descripteur,
compléter le schéma, repasser en rouge et avec des fléches la circulation du courant.

PHASE N°1 : Hors tension :

I Hors tension ke condensateurs sont déchargés I

AT=0 JZT=0

PHASE N°2 : Mise sous tension

Uneimpulsion de J1T
pamet le collage de 12T
qui Sauto-maintien par son
contact11.

On peut écarire la mise sous
tension sous cette forme

Mise sous tension

J1T=07'1\0

T+~ 11

Le condensateur
est chargé

<

1 3 L T E
Le condensateur
4 est chargé

PHASE N°4 : Al'arrét

Le contacteur G se décolle.
Le contact 6.11 permet de
rétablir Falimentation de J2T
par Fintermédiaire de son
auto maintien 12T 1L

AYamrét

' i 1 est chargé
| I
A — Gz
4| ) 1
|
Yors ekals ::l——a::|+
Le condensateur
DIJ est chargé
Le condensateur
_—H_‘ se décharge
. . i Mention Complémentaire
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Question 5.3 ; Déterminer le role du contact 12T/11.

Disposition des cames et des

Q6 contacts.

On donne : DT 6 Nbre de pts ..../17

A chagque niveau sont associés deux cames, I'une provoquant I'arrét en montée, l'autre en
descente.
Les niveaux impairs sont équipés de cames BL, les niveaux pairs de cames AL
Le premier niveau étant impairs (niveau 401), il y a une seule came BL {I cabine ne peut arriver a ce
niveau qu’en descente). .
Le dernier niveau sera équipé d’une seule came qui est BL §'il est impair; >

)

L il est pair.

A I'aide de ces informations représenter 'implantation des P mes «janding » sur les 8

niveaux, et compléter le schéma électrique lorsque la cablne est auniveawd,

Came BLservant & I'arrét en descente

Mention Complémentaire
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..............................

Q7

Etude du fonctionnement

Ondonne:DT2 3,4,
5,67

Nbre de pts i../27

Question 7.1 : Compléter les schémas des enregistrements et des relais d'étages lorsque la
cabine est depuis un certain temps au niveau 1 et au niveau 4 :

‘", - Enregistrements' " 7 .
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Deuxiéme partie : Diagnostic et
réparation.

Vous &tes appelé en dépannage par le gardien de 'immeuble. Lors de vétre arrivée ce
dernier vous explique que I'ascenseur dessert anormalement les étages ; de temps en temps il ne
s'arréte pas au niveau souhaité et poursuit sa course jusqu’aux extrémes.

On donne : DT 2, 3, 4,

Ql Tests et mesures. 5,6,7

Nbre de pts :.../17

Question 1.1 : Vétre investigation vous condult a mettre encauseune perte de sélection au
niveau du relais d'étage 404, Dans la liste des tests ci-dessous, codhez geux qui sont en relation avec

la défaillance : (= o
TESTS/MESURES ‘ TESTS/MESURES
Bobine relais 62 Bobme relais 62
Bobine relais 404 | Contact 404/13
Bobine relais 304 //| Contact 403/24
Contact 404/24 1} Bouton d’envoie cabine

7

Bouton d’appel au palier ‘\5; \\Ciiintact 404/12 et 404/11

Question 1.2 : Décrire ci-dessous Ips tests au nlveau de la bobine du relais 404.

\\ S/
/

Mesure de tension aux bornes de la bobine 4021/ Mesure de la résistance de la bobine 404

» Matériel utilisé : e Matériel utilisé :

(Donner la position du
commutateur de fonction)

(Donner la position du
commutateur de fonction)

o Valeur attendue si-,
OK: ((
N

e Compléterle

schéma et réaliser le

e Compléter le schéma
et réaliser le
montage de la
mesure (avec e

montage de la mesureur);
mesure (avec le
mesureur);
'Ofl 404
A ﬁ | —
403 .r"_'m- ™, | I I R R —
e N 3 403 TN
23 } N i ! !/ T T o
23

Mention Complémentaire
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Questlon 1.3 ; Citer les E.P.i nécessaires a la réalisation de la mesure de tension :

Question 1.4 : Citer les étapes, permettant la consignation électrique de Yappareil, préalables
i la mesure de résistance :

/>

Q2 Diagnostic ’Nbre de pts i.../2

Question 2.1 ; Vous relevez la bonne valeur de tensian;aux]:drnes de la bobine, celleci est
donc alimentée, quen déduisez vous : N\

Question 2.2 ; Vous relevez la valeur de résistance « 00 » {infinie} aux bornes de la bobine,
qu'en déduisez vous :

e ) Ondonne:DT 8,9 et )
a3 Réparation DR1 2 Nbre de pts :.../2

Afin de procéder au dépannage de I'équipement, vous devez commander une nouvelle bobine et son
bloc de contact, pour cela rechercher les références chaque élément :

Référence de la bobine :

Référence du bloc de contact :

Mention Complémentaire
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Troisiéme partie : Etude mécanique.

La cabine de ['appareil est éduipée d'un porte SLYCMA avec opérateur DYN. Cette porte est
une 2VOT, c'est-3-dire deux vantaux a ouverture télescopique.

Vous allez réaliser ceriaines opérations de maintenance sur cette porte :

e Vérifier 'état et la tension du cible de mouflage des vantaux.
e Vérifier et régler la pince de réouverture (limiteur d’efforts).
e Vérifier et régler la tension des courroies.

Avant cela il vous demandé de faire |'étude cinématique du mécanism

at SCHEMA CINEMATIQUE Ondonne:DTa0et | 0 go pts:../4

DR 3 . \i\\ \\\,,,

Sur le schéma cinématigue plan {vue de dessus) « dess?:ms ;
Compléter les liaisons L1, 12, L3 et représenter le systéme d'axe.

M
Glissiere du
vantail rapide
non représentée
\\\\\\\\\\

ey v

: Systeme d’axe E

; : A

é | u

i i E—

i E | Tl

, Mention Complémentaire
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Q2 Etude des liaisons L1 et L3 On donne : DT 10 et

DR3.4 Nbre de pts :.../14
—_——t

Compléter le tableau permettant de déterminer le ou les degrés de liberté des liaisons L1 et 13.
Convention: 0: Lorsque le mouvement est impossible.
1: Lorsque le mouvement est possible.

Liaison L1
Translation Rotation
TX Ty Tz Rx Ry Rz

Nom de la lialson :

Liaison 3"/
Translation /. Rotation
Tx Ty Tz {“RX V Ry Rz

N
/7

ANAN

Calcul de la vitesseé linéaire du

Q3 On donne ;DT 1 Nbre de pts :.../20

vantail rapide en phase d’ouverture.

\\ \\\ y ] )

Le mécanisme d'éﬁﬁ*é’fnement des vantaux et réalisé & 'aide de deux poulies de mouflage
guidant une ciblette fixée {point fixe) au bati par le brin supérieur.

Les deux poulies sont solidaires du vantail lent.

Le vantail rapide est fixé au brin inférieur de la cablette.

Question 3.1 : En vous référent a la figure 1 (page suivante), déterminer lequel des trois point
A, B ou C est le CIR : Centre Instantanée de Rotation (cochez la bonne réponse).

I | |2

e}

Mention Complémentaire
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Question 3.2 : Sur la figure 1 {ci-dessous), tracer au point B le vecteur vitesse du vantail lent :

-
B {vantait lent/bati)

.9
Donnée : "VB“= 0,6 m/s

Echelle: 1em = 0,2m/s

Question 3.3 : Déterminer sur la figure 1 (ci-dessous), par la méthode graphique, la vitesse en
m/s du vantail rapide au point C.

—>
v,
{vantail rapide/bati)

Paint fixe

| Cablettede
’ mouflage.

Poulie de
mouflage, @ 80.

Vantail rapide

A f:;/,/:DéPIacement en ‘ /E

ouverture

Echelle: 1cm = 0,2m/s

Figure 1

—
Ve oo
{vantail rapide/bati) —

Question 3.4 : Le diamétre des poulies de mouflage a-t-il une influence sur la vitesse du
ventail_rapide ?

Mention Complémentaire
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Code : vririrrecnnrinnennes

Question 3.5 : Calculer la fréquence de rotation des poulies de mouflages « NPouIies » {en

tr/mn). Vous détaillerez I’ensemble des calculs, Nous prendrons Vc=1,2m/s.
Rappels :

1tr = 2nrad
V=wXxr
avec

V vitesse linéaire en m/s
w fréquence de rotation angulaire en rad/s
r rayon en m

Détail des calculs:

N Poulies =

Q4 Ondonne:DT 11 Nbre de pts :.../4

o

Il est nécessaire dans le cadre de certaines visites, de vérifier et de régler si nécessaire, la
. N\ /)
tension de mouflage.

Question 4.1 : Déterminer par qui est maintenue la tension de moulage, est comment la
régler:

Question 4.2 : Vous devez remplacer la cablette de mouflage. Déterminer la longueur a
jaquelle couper 1a nouvelle ciblette : (précisez I'unité)

Mention Complémentaire

i 6
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003 11 |- SO

Q5 Heurt On donne : DT 12 Nbre de pts :.../6

Pour affiner le réglage du heurt d’effort {réouverture), il est possible d'intervenir sur la
position en hauteur du contact et sur la position des arréts de tige.
Le contact étant Normalement Fermé.

Question 5.1 ; Citer les éléments principaux permettant de réaliser ce réglage :

Questlon 5.2 : Décrire comment durcir ce dispositif :

—Ondo /\jnné 1DT 12 Nbre de pts :.../6

J O\

Q6 Tension des courroies

/

Question 6.1 : La tension de la courroié\\!—l ess,élle réglable ?, si oui par quel moyen ?
\>——

Question 6.3 : La tension du ressort L doit étre suffisante, elle se mesure par la cote X :

(/ &,\\ v
({( \

N Cote X :
Position moteur standard X=35mm
Position moteur haut X=30mm

Que peut-il se passer si cette tension n’est pas suffisante :

Mention Complémentaire

Ascensoristes DQR14/16
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Quatrieme partie : Sécurite.

Les opérations de maintenance décrites au dessus, nécessitent I'Intervention sur le toit
cabine. |l est donc nécessaire de mettre en csuvre certaines procédures de sécurltés.

Mise a niveaux de la cabine pour

une intervention sur le toit, Nbre de pts :.../8

Q1

Question 1.1 ; Compléter le tableau ci-dessous décrivant la chronologie de mise a niveaux
de la cabine, en plagant les lettres correspondants aux actions,

~

A/ Repousser le péne jusqu'a son cran de percussion, E/ Effecifu ‘envoie cabine.
B/ Dés la levée de la came mobile, verrouiller la F/ Baliser les bords.
serrure en agissant sur [e systéme de percussion G/ Bloquer de maniére efficace le battant de la porte
(percuter a 'alde d’un tournevis) ~ paliére  mi-ouverture.
¢/ Lorsque appareil arrive & hauteur désirée, H/ Contréler visuellement le bon fonctionnement du
stopper son déplacement en retirant 'outll serrure, = percuteur

D/ Introduire I'outil serrure dans le logement du 1/ Placer Ie\s/pied’s en retrait du seuil sur le palier et
contact préliminaire de la serrure en prenant “\assurer vbtre équilibre.
d’éloigner le plus possible la main du passage de |a
cabine,

ORRORRORROCARO.

9

Mention Complémentaire
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Q6 INTERVENTION SUR TOIT CAINE Nbre de pts :.../6

Question 2.1 ; Complétez la fiche de sécurité ci-dessous décrivant les contrdles nécessaires a
réaliser avant de monter sur le toit de la cabine. Utilisez les expressions ci-dessous :

Retirez de la position « SROP » le bouton d'arrét, refermez la porte paliére, placez le bouton
d’arrét en position « STOP », placez le commutateur normal/inspection en position inspection,
immaobile, immobile.

1V - INTERVENTION SUR LE TOIT CABINE

Pour tous travaux sur les portes palidres (autres que celle du niveau de base) el les
éléments en gaine (guldes, ancrages, contacts, cames...) OPEHEZ DU TOIT DE
CABINE. A

LES CONTROLES SUIVANTS DOIVENT ETRE REALI \I':’\SDEPUIS LE PALIER

AVANT DE MONTER SUR LE TOIT CABINE.

Aprés avoir mis en position fa cabine & hautem déslrée ouvrez el calez la porle
palidre. ’

¢ Si 'apparell posséde une manceuvre, GOHedive a enregistrement appuyez sur e
bouton d‘appel (le but de cette action éfant daredonner un ordre de déplacement
pour la cas ol Fenregistrement cabmaerfectué précédemmenl se trouverait effacé

parune amivée danslazonel . AN

1/ )]

NOTA : Sl Fappareil posséde une manosuvie blocage, le bouton d'appel doit
rester allumé; dans |6 cas contraire, effectuez un appel au palier ol vous
vous trouvez alnsl qu'a I'étage au dessus ou au dessous.

: e AN AR
MR INE REGTIONG IR U VR H =78
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